

Kleine Anfrage

der **Abgeordneten Cornelia Falken**
Fraktion DIE LINKE

Thema: **Daten der Bildungsagentur, Regionalstelle Chemnitz bezogen auf
Grundschulen, Mittelschulen, Gymnasien, Förderschulen und Berufsschulen**

Fragen an die Staatsregierung:

1. An welchen Schulen arbeiten bestellte Schulleiter und bestellte stellvertretende Schulleiter? (Antwort bitte nach Schulleiter und Stellvertreter gliedern)
2. An welchen Schulen arbeiten amtierende Schulleiter und amtierende stellvertretende Schulleiter? (Antwort bitte nach Schulleiter und Stellvertreter gliedern)
3. An welchen Schulen sind Lehrer mit besonderen pädagogischen Fähigkeiten als Schulleiter bzw. als stellvertretender Schulleiter eingesetzt? (Antwort bitte nach Schulleiter und Stellvertreter gliedern)
4. An welchen Schulen gibt es nur einen Schulleiter und keinen Stellvertreter?


Cornelia Falken, MdL

Dresden, den 14.06.2011

Eingegangen am: **15. JUNI 2011**

Ausgegeben am: **11. JULI 2011**

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS UND SPORT
Postfach 10 09 10 | Carolaplatz 1 | 01097 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
14-0141.50-50/6093/2

Dresden, 6.7.2011

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 5/6093
Thema: Daten der Bildungsagentur, Regionalstelle Chemnitz bezogen
auf Grundschulen, Mittelschulen, Gymnasien, Förderschulen und
Berufsschulen**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: An welchen Schulen arbeiten bestellte Schulleiter und bestell-
te stellvertretende Schulleiter? (Antwort bitte nach Schulleiter und
Stellvertreter gliedern)**

**Frage 2: An welchen Schulen arbeiten amtierende Schulleiter und am-
tierende stellvertretende Schulleiter? (Antwort bitte nach Schulleiter
und Stellvertreter gliedern)**

**Frage 3: An welchen Schulen sind Lehrer mit besonderen pädagogi-
schen Fähigkeiten als Schulleiter bzw. stellvertretender Schulleiter ein-
gesetzt? (Antwort bitte nach Schulleiter und Stellvertreter gliedern)**

**Frage 4: An welchen Schulen gibt es nur einen Schulleiter und keinen
Stellvertreter?**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

In den beigefügten Übersichten (vgl. Anlage) finden sich – nach Schularten
getrennt – neben dem jeweiligen Namen der Schule die nachfolgenden An-
gaben zum Stichtag 01.05.2011:

Zu Frage 1 – Kennzeichnung, wenn ein Schulleiter/eine Schulleiterin bzw.
ein stellvertretender Schulleiter/eine stellv. Schulleiterin für diese Schule
nach § 41 SchulG bestimmt wurde. Maßgeblich ist die tatsächliche Stellen-
besetzung.



Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus und Sport
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 7, 8

Zu Frage 2 – Kennzeichnung, wenn ein Schulleiter/eine Schulleiterin bzw. ein stellv. Schulleiter/eine stellv. Schulleiterin zwar im Sinne des Schulgesetzes bestimmt ist, aber nicht für die Schule, an der er/sie amtierend die Funktion ausübt. Ist ein bestimmter Schulleiter/Schulleiterin bzw. stellv. Schulleiter/stellv. Schulleiterin an mehreren Schulen eingesetzt, wird er/sie "bestimmt" für die Stammschule geführt und als "amtierend" für die andere Schule.

Zu Frage 3 – Kennzeichnung, wenn eine Lehrkraft vorübergehend beauftragt ist, die Aufgaben des Schulleiters bzw. des stellv. Schulleiters zu übernehmen oder der stellv. Schulleiter mit der Schulleitung beauftragt ist. Dies ist z. B. dann der Fall, wenn ein Besetzungsverfahren eingeleitet oder die Schule zur Aufhebung vorgesehen ist.

Zu Frage 4 – Kennzeichnung, wenn die Funktion derzeit nicht besetzt und keine Beauftragung vorgenommen ist; Kennzeichnung in Klammern, wenn ein stellvertretender Schulleiter für diese Schulgröße nach der einschlägigen Besoldungsordnung nicht vorgesehen ist, z. B. für Grund- und Mittelschulen mit einer ständigen Schülerzahl bis zu 180 Schülern.

Mit freundlichen Grüßen



Prof. Dr. Roland Wöller

Stichtag: 01.05.2011

Sächsische Bildungsagentur
Regionalstelle: Chemnitz
Schulart: Grundschulen

Frage: Name der Einrichtung/Ort	Schulleiter			stellvertretender Schulleiter			
	Frage 1 bestimmter SL	Frage 2 amtierender SL (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 1 bestimmter SSL	Frage 2 amtierend (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 4 kein SSL bzw. (X) kein SSL wegen Schülerzahl
(Bezeichnung wie im Einrichtungsregister + Ort)							
Grundschule Blumenau Olbernhau	X						(X)
Grundschule Brand-Erbisdorf	X			X			
Grundschule Neuhausen/Cämmerswalde	X						(X)
Grundschule "F. Schiller" Clausnitz	X						(X)
Grundschule Dorfchemnitz	X						(X)
Wildrosen-Grundschule Dörnthal	X						(X)
Grundschule Frauenstein	X						(X)
Grundschule "Georgius Agricola" Freiberg	X						(X)
Grundschule "Gottfried Silbermann"	X						(X)
Grundschule "Karl Günzel" Freiberg	X						(X)
Grundschule "Theodor Körner" Freiberg	X			X			
Grundschule "Clemens Winkler" Freiberg	X						(X)
Grundschule "Carl Böhme" Freiberg	X		X				(X)
Grundschule "J. H. Pestalozzi" Freiberg	X						(X)
Grundschule Großrückerswalde	X						(X)
Grundschule Großschirma	X						(X)
Grundschule Halsbrücke	X						(X)
Grundschule Niederschöna	X						(X)
Grundschule Hilbersdorf	X						(X)
Grundschule "Am Schwarzwasser" Marienberg	X						(X)
Grundschule Seiffen	X						(X)
Grundschule Lauterbach Marienberg	X						(X)
Grundschule Lengfeld	X						(X)
Grundschule Lichtenberg	X						(X)
Grundschule Lippersdorf Lengfeld	X						(X)

Stichtag: 01.05.2011

**Sächsische Bildungsagentur
Regionalstelle: Chemnitz**
Schulart: Mittelschulen

Frage: Name der Einrichtung/Ort (Bezeichnung wie im Einrichtungsregister + Ort)	Schulleiter			stellvertretender Schulleiter			
	Frage 1 bestimmter SL	Frage 2 amtierender SL (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 1 bestimmter SSL	Frage 2 amtierend (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 4 kein SSL bzw. (x) kein SSL wegen Schülerzahl
Mittelschule "Am Holländer" Döbeln	X			X			
Pestalozzi-Mittelschule Hartha	X			X			
Peter-Apian-Mittelschule Leisnig			X	X			
Geschister-Scholl-Mittelschule Roßwein	X			X			
Mittelschule Waldheim	X					X	
Mittelschule Auerswalde	X			X			
Diesterweg-Mittelschule Burgstädt	X			X			
Mittelschule Claußnitz	X			X			
Erich-Viehweg-Mittelschule Frankenberg				X			
Mittelschule "Maxim Gorki" Hainichen	X			X			
Johann-Gottlieb-Fichte-Mittelschule Mittweida	X			X			
Mittelschule Penig	X			X			
Mittelschule "An der Mulde" Rochlitz	X			X			
Mittelschule Brand-Erbisdorf	X			X			
Clara-Zetkin-Mittelschule Freiberg	X			X			
Mittelschule "Clemens Winkler" Freiberg	X			X			
Mittelschule "Gottfried Pabst von Ohain" Freiberg			X				(x)
Mittelschule Halsbrücke	X			X			
Mittelschule Niederbobritzsch			X	X			
Mittelschule Rechenberg-Bienenmühle	X			X			
Mittelschule Sayda	X			X			
Mittelschule Eppendorf - Heiner-Müller-Schule	X			X			
Mittelschule Flöha-Plaue	X			X			
Mittelschule Niederwiesa	X			X			
Mittelschule Oederan - Gemeinschaftsschule	X			X			
Mittelschule Aue-Zelle	X			X			

Stichtag: 01.05.2011

**Sächsische Bildungsagentur
Regionalstelle: Chemnitz**
Schulart: Gymnasien

Frage: Name der Einrichtung/Ort (Bezeichnung wie im Einrichtungsregister + Ort)	Schulleiter		stellvertretender Schulleiter			Frage 4 kein SSL bzw. (X) kein SSL wegen Schülerzahl
	Frage 1 bestimmter SL	Frage 2 amtierender SL (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 1 bestimmter SSL	Frage 2 amtierend (an anderer Schule bestimmt)	
Landkreis-Gymnasium St. Annen Annaberg-Buchholz	X				X	
Clemens-Winkler-Gymnasium Aue	X			X		
Bernhard-von-Cotta-Gymnasium Brand-Erbisdorf	X			X		
Erzgebirgskolleg Breitenbrunn	X					(X)
Gymnasium Burgstädt	X			X		
Abendgymnasium Chemnitz	X					(X)
Dr.-Wilhelm-André-Gymnasium Chemnitz	X				X	
G.-Agricola-Gymnasium Chemnitz	X			X		
Gymnasium Einsiedel -behinderterintegriert-	X					
J.-W.-v.-Goethe-Gymnasium Chemnitz	X			X		
Johannes-Kepler-Gymnasium Chemnitz	X			X		
Karl-Schmidt-Rottluff-Gymnasium Chemnitz	X			X		
Sportgymnasium Chemnitz	X			X		
Lessing-Gymnasium Döbeln		X		X		
Samuel-von-Pufendorf-Gymnasium Flöha	X			X		
Martin-Luther-Gymnasium Frankenberg	X			X		
Freiberg-Kolleg Freiberg	X			X		
Geschwister-Scholl-Gymnasium Freiberg	X			X		
M.-Luther-Gymnasium Hartha	X			X		
Gymnasium Marienberg	X			X		
Städtisches Gymnasium Mittweida	X			X		
Gymnasium Olbernhau	X			X		
Johann-Mathesius-Gymnasium Rochlitz	X			X		
J.-Gottfried-Herder-Gymnasium Schneeberg	X			X		
B.-Brecht-Gymnasium Schwarzenberg	X			X		

Carl-von-Bach-Gymnasium Stollberg	X							X			
Gymnasium Zschopau	X							X			
Matthes-Enderlein-Gymnasium Zwönitz	X							X			

Stichtag: 01.05.2011

**Sächsische Bildungsagentur
Regionalstelle: Chemnitz**
Schulart: Berufsbildende Schulen

Frage: Name der Einrichtung/Ort (Bezeichnung wie im Einrichtungsregister + Ort)	Schulleiter			stellvertretender Schulleiter			
	Frage 1 bestimmter SL	Frage 2 amtierender SL (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 1 bestimmter SSL	Frage 2 amtierend (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 4 kein SSL bzw. (X) kein SSL wegen Schülerzahl
BSZ für Technik, Ernährung, Wirtschaft Annaberg-Buchholz	X			X			
BSZ für Technik "Erdmann Kircheis" Aue	X			X			
BSZ für Technik I Industrieschule Chemnitz	X				X		
BSZ für Technik II Handwerkerschule Chemnitz	X			X			
Richard-Hartmann-Schule BSZ für Technik III Chemnitz	X					X	
BSZ für Wirtschaft I Chemnitz	X			X			
BSZ für Wirtschaft II Chemnitz	X					X	
BSZ für Gastgewerbe, Ernährung, Hauswirtschaft Chemnitz	X			X			
BSZ für Gesundheit und Sozialwesen Chemnitz	X			X			
BSZ Döbeln	X			X			
BSZ für Ernährung, Hauswirtschaft und Agrarwirtschaft mit Schulteil Berufsbildende Förderschule Freiberg	X			X			
BSZ für Technik und Wirtschaft "Julius Weisbach Freiberg	X			X			
BSZ Mittweida			X	X			
BSZ für Technik, Wirtschaft und Gesundheit Oelsnitz/Erzgeb.	X			X			
BSZ für Ernährung und Hauswirtschaft Schneeberg	X			X			
BSZ für Wirtschaft und Sozialwesen Schwarzenberg	X						X
BSZ für Technik, Wirtschaft und Hauswirtschaft Zschopau	X			X			

Stichtag: 01.05.2011

**Sächsische Bildungsagentur
Regionalstelle: Chemnitz**

Schulart: Förderschulen

Frage:	Schulleiter			stellvertretender Schulleiter			
	Frage 1 bestimmter SL	Frage 2 amtierender SL (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 1 bestimmter SSL	Frage 2 amtierend (an anderer Schule bestimmt)	Frage 3 Lehrkraft mit be- sonderen Fähig- keiten beauftragt	Frage 4 kein SSL bzw. (x) kein SSL wegen Schülerzahl
Name der Einrichtung/Ort	X			X			
(Bezeichnung wie im Einrichtungsregister + Ort)							
Sächsische Blindenschule Förderzentrum für Blinde und Sehbehinderte Chemnitz	X			X			
Spracheilschule "Ernst Busch" Chemnitz	X			X			
G.-Götz-Schule - Schule für Hörgeschädigte Chemnitz		X		X			
Sonderpädagogisches Förderzentrum Körperbehindertenschule Chemnitz	X			X			
Förderzentrum zur Lernförderung "Käthe Kollwitz" Freiberg	X			X			
Förderschule für geistig Behinderte "Johann Ehrenfried Wagner" Marienberg	X			X			(X)
Schule zur Lernförderung "Johann Heinrich Pestalozzi" Marienberg	X			X			
Klinikschule Chemnitz	X						(X)
Schule "Am Zeisigwald" Förderschule für geistig Behinderte Chemnitz	X						X
J.-H.-Pestalozzi-Schule - Schule zur Lernförderung Chemnitz	X			X			
Janusz-Korczak-Schule - Förderschule für geistig Behinderte Chemnitz	X			X			X
Friedrich-Fröbel-Schule - Schule zur Lernförderung Chemnitz	X						
Sonderpädagogisches Förderzentrum "Johannes Trüper" Schule für Erziehungshilfe Chemnitz	X			X			
Schule Althemnitz - Schule zur Lernförderung Chemnitz	X					X	
Spracheilschule Chemnitz	X			X			
Heinrich-Hoffmann-Schule Schule für Erziehungshilfe Erlau	X			X			
"Schule am Taurastein" - Zentrum zur Lernförderung Burgstädt	X			X			
Schule für geistig Behinderte "Max Kästner" Frankenberg	X						(X)
Pestalozzischule - Schule zur Lernförderung Rochlitz	X			X			
Förderschule für geistig Behinderte "Wilhelm Pfeffer" Zettlitz	X						(X)
Förderschule für geistig Behinderte "Christian Felix Weiße" Annaberg-Buchholz	X						(X)
Förderschulzentrum Annaberg			X			X	
Schule zur Lernförderung Flöha	X			X			

